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Podíl v Economii získal Bakala  
Vydavatelská skupina Verlagsgruppe Han-

delsblatt (VHB) prodala svůj většinový podíl 
88,36 % akcií v české a slovenské vydavatel-
ské skupině Economia. Kupujícím je společ-
nost Respekt Media, a.s., jejímž jediným akci-
onářem je investor Zdeněk Bakala; menšinový 
podíl ve vydavatelství Economia získá rovněž 
jeho management.  

Nový generální ředitel ČP  
Česká pojišťovna bude mít nového generál-

ního ředitele. Současný generální ředitel pojiš-
ťovny Lard Friese v srpnu skončil a na jeho 
místo nastoupil Ivan Vodička. Vodička dosud 
působil ve funkci náměstka pro finanční řízení 
ČP. V té působil od září 2007, předtím praco-
val 10 let pro skupinu Royal Numico.  

V ČS v centru Prahy až do 21 hodin 
Od 1. září 2008 prodlužuje pobočka České 

spořitelny Na Příkopě 29 svoji otevírací dobu, 
a to od pondělí do čtvrtka do 21 hodin, v pátek 
pak do 19 hodin. Ráno pobočka otevírá stan-
dardně v 9 hodin. K dispozici budou také 
pobočky s víkendovým provozem. V Praze 
najdou klienti tři pobočky otevřené sedm dní  
v týdnu, a to v Hypernově v Čestlicích a  
v Centru Chodov - obě otevřené každý den do 
19 hodin,  a v Obchodním centru v Letňanech  
každý den do půl osmé večer.  

Olympijská medaile i pro vás! 
Cenný olympijský kov mohou získat jen ti 

nejlepší a nejvytrvalejší z nás. Ostatní, kdo po 
cenném kovu touží, ale nemusejí zůstat bez 
medaile! Mohou totiž sáhnout po medaili 
pamětní. Společnost Zlaté mince – Numisma-
tika nabízí limitovanou edici pamětní medaile 
Olympijské hry Peking, a to ve zlatě a ve stří-
bře. Obě medaile zdobí čínské motivy, na 
rubové straně opisuje hranu nápis ČOV, který 
na tvorbě spolupracoval. Emitentem je Česká 
mincovna v Jablonci nad Nisou, která mince 
razila. Autorem výtvarného návrhu stříbrné 
mince je Vojtěch Dostál, po rytecké stránce 
medaili provedl Lubomír Lietava. Zlatou me-
daili navrhl Josef Oplištil a rytecky provedl 
též Lubomír Lietava.  

Fondy zatím letos stále krvácejí, platí to o světě, Evropě i o Česku. Hypoteční a úvěrová krize  
v USA, potíže bank i v Evropě a všeobecně „blbá nálada“ způsobila snížení majetku fondů od 
začátku roku na celém světě o asi 12 %. Započítáme-li pád dolaru, pokles stále ještě zůstává nad 
10 %, v EU přesahuje mírně 7 % a v Česku je to 6 % za 
období prvního čtvrtletí roku. Za poslední rok z fondů  
v ČR odplulo 19 mld. Kč. To neznamená, že o tuto částku 
investoři zchudli. Jistě určitý pokles trh zaznamenal, 
avšak v průměru lze hovořit o několika desetinách pro-
centa. Výroky o miliardových prodělcích investorů a 
přirovnávání stavu na trhu k období velké hospodářské 
krize z 20. a 30. let minulého století patří spíše do arzená-
lu novinářské latiny. Peníze se z fondů přesunují jinam, 
včetně bankovních vkladů. 

Na trhu v Česku, který se zhruba 88% podílem ovládá 
velká pětka největších správců fondů (ČSOB, ČS, KB, 
ING a Unicredit), se navíc ve druhém čtvrtletí roku zablýsklo na lepší časy. Jeho pokles se totiž 
téměř zastavil. V prvním čtvrtletí letošního roku fondy velké pětky spravovaly majetek v hodnotě 
296,4 mld. Kč, což znamenalo slušný pád z 315,2 miliardy na konci roku 2007. Ve druhém kvartá-
le se objem majetku snížil už jen o 0,1 % na 296,2 mld. Kč. „Kdo chtěl svůj podíl ve fondech pro-
dat, už to dávno udělal. Nyní již žádné velké odprodeje neočekáváme. Naopak od září či října by 
se klienti mohli k investicím do fondů vracet,“ komentoval vývoj trhu generální ředitel ČSOB 
Asset Managementu, a.s., Josef Beneš. Mimochodem právě ČSOB, která se svým podílem  
31,20 % stala na trhu jedničkou, se v době všeobecné paniky podařil husarský kousek. Ač objem 
majetku ve fondech klesl, ČSOB o dvě miliardy stoupl. Zřejmě proto, že vsadila na náturu českých 
investorů a s ní na správnou kartu – zajištěné fondy. Ty pomáhají zabránit zbrklému prodeji a 

(Pokračování na stránce 2) 

Trocha psychologie nikoho nezabije 

Hypotéky bodují v druhém poločase 
Červenec se neukázal v nejlepším světle, co 

se týká sazeb hypotečních úvěrů, které v prů-
měru o 0,1 % vzrostly (měřeno ukazatelem 
Fincentrum Hypoindex), tedy z 5,53 na  
5,63 %. Více přitom stouply jednoleté fixace  
bezmála o dvojnásobek, přesně o 0,17 procent-
ního bodu na 5,82 
%. Pětileté fixace se 
zastavily na 5,55 %. 
Celkově se projevilo 
plíživé zvyšování 
úrokových sazeb  
z letošního května a 
června, protože do 
statistik jsou zahrnu-
ti i klienti, kteří  
o hypotéky žádali 
v těchto měsících. 
Jistě se projevil i 
určitý nárůst ceny peněz na mezibankovním 
trhu (roční PRIBOR z únorových 4,11 % na 
červnových 4,4 %). 

Přímo hrozivé se zdá porovnání se stejným 
obdobím loňského roku: sazby jsou nyní o celý 
1 procentní bod výše a před 3 lety byly dokon-
ce o víc než 2 body nižší (3,62 %). Již 
v červenci však roční PRIBOR opět na 4,3 % 
klesl, jakoby předjímal srpnové rozhodnutí 
ČNB, která 7. snížila repo sazbu z 3,75 % na 
3,50 %, přestože trh byl tímto krokem údajně 
spíše překvapen (asi kromě UniCredit Bank, 

která šla dolů již 1. srpna na sazby od  
4,79 %).  Zřejmě tomu tak skutečně bylo, pro-
tože až týden po ČNB se spustila vlna korekcí 
úrokových sazeb směrem dolů. Po startovním 
výstřelu Komerční banky o 0,5 procentního bo-
du na 4,99 % (u 85% LTV) vyrazila Volksbank, 

Bawag Bank (od 
4,82 %) i Česká 
spořitelna. Hypoteč-
ní banka snížila úro-
kové sazby až dnes: 
o 0,30 % u nejžáda-
nějších úvěrů s fixací 
na 1, 3 a 5 let. Úvěr  
s fixací na 3 roky do 
85 % hodnoty nemo-
vitosti lze nyní získat 
od 5,29 %. 
Po propadu hypoteč-

ního trhu zvláště ve 2. čtvrtletí ohlásila opti-
mistickou zprávu zejména Hypoteční banka, 
když v letošním červenci schválila hypotéky za 
4,5 mld. Kč, což je proti stejnému období loni 
nárůst o 23 %, a šlo tak o druhý nejlepší měsíč-
ní výsledek banky (po loňském rekordním 
červnu). To signalizuje určitou korekci 20% 
propadu trhu za 1. pololetí – podle dat pro 
výpočet Fincentrum Hypoindex vykázaly za 
červenec 6725 uzavřených hypotečních obcho-
dů v celkovém objemu 12,19 mld. Kč, což je 
překvapivě téměř o miliardu meziročně více. 

AKTUÁLNĚ 

FP-finanční poradce 
 

 

• každý měsíc – časopis  
FP-finanční poradce 
• každý týden – zpravodajský 
newsletter FPnews 
• každý den – profesionální 
website FPweb.cz 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Koruna vůči euru nejslabší od června 
Česká měna se 28. srpna dopoledne dostala na 24,72 Kč/EUR, nejslabší hodnotu od června. Poz-

ději své ztráty mírně umazala a v 11.00 byla na 24,68 Kč/EUR. K dolaru koruna stagnuje kolem 
středečního závěru 16,71 Kč/USD. 

S padesátníkem zmizel poslední platný haléř  
Haléře doprovázely obyvatele českých zemí prakticky celou 

historií. Ty dnešní – nejmenší nominály korunové měny – byly 
do měnové soustavy zavedeny již před 116 lety. Během této 
doby měli lidé v peněženkách haléře různých hodnot, včetně 
tříhaléře. Skončením platnosti padesátníku 31. srpna éra těchto 
drobných mincí skončila. Od září tak zůstanou už jen součástí 
sbírek numismatiků. Současný haléř jako nejmenší nominál 
korunové měny zavedl císař František Josef I. v rámci reformy roku 1892, když Rakousko- 
-Uhersko hledalo náhradu za krejcary a zlatky. Původ této mince je ale mnohem starší. Drobná 
stříbrná mince se razila již ve 13. století v mincovně ve městečku Hall am Kocher ve Švábsku. 
Latinsky se nazývala denarius hallenses – odtud německy heller a následně česky haléř. Na čes-
kých územích se haléř poprvé objevil ve druhé polovině 14. století. 

Swiss Business Bank nemá bankovní licenci pro ČR 
Společnost Swiss Business Bank nemá podle České národní banky povolení pro bankovní čin-

nost v České republice. Na poskytování půjček ale bankovní licenci nepotřebuje, uvedla mluvčí 
ČNB Pavlína Bolfová. Televize Nova již dříve uvedla, že Swiss Business Bank nabízí v Česku 
půjčky a že část klientů zaplatila požadovaný poplatek a půjčku nedostala. Zástupce banky stížnos-
ti odmítl. Klienti banky podle televize dostanou pouze přístup k fiktivnímu kontu. Policii se na 
Swiss Business Bank hromadí trestní oznámení, uvedla Nova. „Není běžné a je přinejmenším po-
dezřelé, že chce někdo dopředu nemalý poplatek za nějaký příslib,“ upozornila Bolfová. 

Důvěra v ekonomiku v srpnu klesla  
Důvěra v domácí ekonomiku v srpnu mírně klesla. Souhrnný ukazatel důvěry se ve srovnání  

s předchozím měsícem snížil o jeden bod. Důvěra spotřebitelů se zvýšila o 1,6 bodu, důvěra podni-
katelů je ale proti červenci nižší o 1,7 bodu. Vyplývá to z průzkumu, který zveřejnil Český statis-
tický úřad. Meziročně je důvěra v českou ekonomiku nižší o 7,3 bodu. Důvěra spotřebitelů klesla  
o 4,2 bodu a důvěra podnikatelů se snížila o 8,2 bodu, uvedl ČSÚ. 

Průměrná mzda: 23 182 Kč 
Průměrná hrubá měsíční mzda v Česku ve druhém čtvrtletí meziročně vzrostla o 8 % na  

23 182 Kč. Proti stejnému období loni byla o 1718 Kč vyšší. Reálná mzda, tedy po odečtení infla-
ce, se v průměru zvýšila o 1,1 %. Uvedl to Český statistický úřad. Mzdy v podnikatelské sféře se 
reálně zvýšily o 2,3 %, v nepodnikatelské sféře naopak reálně o 3,6 % klesly. 

Třetina Čechů cítí zhoršení finanční situace 
Téměř třetina obyvatel České republiky má pocit, že se finanční situace jejich domácnosti v po-

sledních dvou letech zhoršila. V průzkumu společnosti Factum Invenio to uvedlo 32 % dotáza-
ných, naproti tomu zlepšení své finanční situace pocítilo 23 % respondentů. Pro zbývající dvě 
pětiny obyvatel neznamenaly uplynulé dva roky z tohoto hlediska žádnou změnu. 

EKONOMIKA 

úprku klientů při náhlém zakolísání trhů. „Vycházíme vždy z toho, že je důležité pečlivě stanovit 
rizikový profil klienta a zjistit, co je pro něj v danou chvíli nejlepší,“ vysvětlil generální ředitel 
ČSOB Investiční společnosti Jan Bárta. Podíl zajištěných fondů má ČSOB dvojnásobný ve srovná-
ní s celkovým trhem (44 % proti 22 %). Jejich výkon sice také kolísá, jde však o relativně dlouho-
dobou investici, kdy se výkyvy vyrovnávají. To by měl investiční poradce podle Jana Bárty doká-
zat klientovi vysvětlit na základě právě znalosti cesty do hlubin jeho duše, zmítané emocemi vítě-
zícími nad racionalitou. Investor se v časech kolísání trhů poškozuje přeskakováním z jednoho 
produktu do jiného, nezáleží přitom ani na míře jeho zkušeností.  

A co by měli poradci hlavně o psychologii a chování klientů-investorů dál vědět? Třeba to, že 
negativní emoce ze ztráty jsou silnější než pozitivní emoce ze zisku. Investoři mají i různou schop-
nost přijmout cizí, nevlastní zkušenosti. Výnosy zapomínají rychleji a ztráty si déle pamatují. Čas-
to žádají produkt, který je obalen popularitou a doporučeními médií, a neuvažují, zda je pro ně 
vhodný. A nakonec: Jen málo drobných investorů má přesný obraz sebe samých, pokud jde  
o schopnost snášet riziko. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Commerzbank převezme DB 
Německá pojišťovna Allianz prodá svou 

bankovní součást Dresdner Bank jiné německé 
bance Commerzbank. Ta za ni zaplatí asi  
9,8 mld. eur, v přepočtu více než 242 mld. Kč. 
Sloučená banka bude podle agentury AP  
v Německu největší z hlediska počtu klientů a 
druhá největší podle výše aktiv. Nejvyšší ob-
jem aktiv bude mít zřejmě nadále Deutsche 
Bank, a to více než 2 bil. eur. 

Generali PPF Holding vstoupí na 
běloruský trh 

Skupina Generali PPF Holding získala pojiš-
ťovací licenci pro Bělorusko a zahájí na tomto 
trhu aktivity pod značkou Generali. Firma je 
společným podnikem italské pojišťovny Ge-
nerali a skupiny PPF Group, jejímž majorit-
ním vlastníkem je nejbohatší Čech Petr Kell-
ner. Generali PPF bude po vstupu do Bělorus-
ka působit na 13 různých trzích, včetně České 
republiky, kde vlastní Českou pojišťovnu. 

Hospodářství SVE se zhoršuje 
Stav hospodářství v zemích střední a vý-

chodní Evropy se začíná zhoršovat a značný 
vliv na tento stav má situace ve světě spolu  
s problémy na úvěrových trzích. Uvedla to 
mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings. 
Ta upozorňuje i na vyšší inflační tlaky a po-
měrně křehké finanční podmínky. Fitch před-
pokládá, že hrubý domácí produkt skupiny 
mladých evropských ekonomik letos vzroste  
o 5,8 % a příští rok o 5,3 %.  

Dražší ropa kvůli Gustavovi  
Ceny ropy 26. srpna vzrostly o více než dva 

dolary na barel a americká ropa se po počáteč-
ním poklesu vyšplhala ke 117 USD. Ropný trh 
ovlivnily obavy ze sílícího hurikánu Gustav, 
který by na své cestě z Karibiku mohl zasáh-
nout oblasti ropné těžby kolem pobřeží Me-
xického zálivu.  

Americká ekonomika vzrostla  
Americká ekonomika rostla ve druhém 

čtvrtletí letošního roku mnohem rychleji, než 
se původně čekalo. Podle revidovaných údajů 
hrubý domácí produkt stoupl o 3,3 %, před-
běžný údaj počítal se zvýšením jen o 1,9 %. 
Vyplývá to z údajů amerického ministerstva 
obchodu.  

Další potíže v USA 
Americké akcie 25. srpna propadly nejvíce 

za poslední měsíc poté, co v Americe zkracho-
vala v pořadí devátá banka. Přepážky uzavřela 
Columbian Bank and Trust v Kansasu, která 
prohospodařila přibližně 92 mil. USD. V akti-
vech vlastnila 752 mil. USD a 622 mil. USD  
v depozitech. Další obavy vyvolala pojišťovna 
AIG, která podle Credit Suisse vykáže v tomto 
čtvrtletí ztrátu až 2,41 mld. USD.  
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Dánsko převzalo Roskilde Bank  
Dánská centrální banka převzala Roskilde 

Bank, osmou největší banku ve státě, jíž po-
stihla krize hypotečního trhu. Nationalbanken 
koupila Roskilde Bank za 37,7 mld. dánských 
korun (122 mld. Kč). Přiměla ji k tomu sku-
tečnost, že se Roskilde nepodařilo najít kupce, 
který by ji zachránil. Minulý měsíc centrální 
banka zajistila pro Roskilde rezervní hotovost 
a odkoupila její dluhy k dalšímu prodeji. 
K převzetí se odhodlala po interní zprávě  
o auditu v bance, který odkryl další ztráty. 

Ceny domů v USA rekordně klesly 
Ceny rodinných domů v USA se ve 2. čtvrt-

letí meziročně snížily o rekordních 15,4 %, jak 
ukázal index Standard & Poor's/Case Shiller.  

Bankrot vyhlásil milion jednotlivců 
a firem 

Žádost o ochranu před věřiteli podalo ve 
Spojených státech za rok do konce června 
téměř milion jednotlivců a podniků. Ve srov-
nání s předchozím rokem počet případů stoupl 
o 28,9 %. Nepodnikatelské subjekty se na 
celkovém počtu podílely 96,5 %. Podle údajů 
amerického soudu počet žádostí o bankrot 
stoupl za 12 měsíců do konce června na  
967 831. Ve stejném období předchozího roku 
počet žádostí činil 751 056. 

Spořitelny: druhá největší ztráta 
Americké spořitelní instituce měly ve  

2. čtvrtletí souhrnnou ztrátu 5,4 mld. USD (asi 
89,7 mld. Kč). To je druhá největší ztráta  
v zaznamenané historii, ústavy ale navíc daly 
stranou rekordní objem opravných položek na 
ztrátové úvěry. Sdělil to americký úřad Office 
of Thrift Supervision (OTS), který vykonává 
nad spořitelnami dohled. Největší ztráty spoři-
telnám způsobily hypotéky a další půjčky, 
které teď někteří klienti nesplácejí anebo jsou 
se splátkami v prodlení. Vůbec největší ztrátu 
spořitelny utrpěly ve čtvrtém čtvrtletí loňské-
ho roku, kdy prodělaly 8,8 mld. USD.  

Investoři se zbavují „rudých“ akcií 
I když je polovina srpna, na akciových  

trzích v Rusku panuje nálada jako na zimní 
mrazivé Sibiři. Světová krize a vojenská agre-
se Ruska proti Gruzii mocně nahlodaly důvěru 
investorů v místní akcie. Ti se ze země, která 
díky rostoucím cenám energií ještě nedávno 
platila za relativně odolnou vůči výprodejům 
na finančních trzích, začali ve velkém staho-
vat. Od vypuknutí konfliktu před necelými 
třemi týdny ztratil ruský dolarový index akcií 
RTS již 15 %. Od začátku roku pak je burza 
přes 30 % v minusu.  

Podobný osud jako Rusko potkal i další 
východní mocnost – Čínu. Po tamním akcio-
vém boomu, který akceleroval koncem loň-
ského roku, bublina splaskla, přišel strmý pád 
a ceny čínských akcií se od ledna snížily už  
o polovinu. Čínské akcie se nyní obchodují za 
nejnižší cenu od listopadu 2006.  

BANKY 

UniCredit Bank: Vkladů přes bankomaty přibývá 
Vklady hotovosti prostřednictvím bankomatů využívá stále více klientů UniCredit Bank, kteří 

mohou prostřednictvím bankomatů vkládat nejen české koruny, ale také dalších osm světových 
měn. Za první pololetí vzrostly vklady v Kč o 57 %. Největší podíl vkladů po české měně je 
v eurech. Průměrný měsíční počet hotovostních vkladů se pohybuje okolo dvou tisíc. Vklady hoto-
vostí přes bankomaty nejsou u UniCredit Bank novinkou, klienti ji využívají nepřetržitě přes deset 
let. Před fúzí tuto službu nabízela Živnostenská banka. Nyní je v ČR 56 vkladových bankomatů. 

Hypotéku od GE Money Bank lze získat zpětně  
Klienti GE Money Bank mají nově možnost nechat si zpětně proplatit náklady spojené 

s nákupem, výstavbou či rekonstrukcí nemovitosti, které vznikly až tři roky před podáním žádosti 
o hypotéku. To je nejdelší doba na českém trhu. „Během výstavby financované vlastními zdroji se 
může stát, že lidé neodhadnou celkovou výši potřebných prostředků a peníze jim nevystačí. Proto 
nabízíme možnost využít hypotéku na proplacení nákladů vzniklých zpětně, a to až tři roky. Stačí 
doložit faktury, banka peníze proplatí a stavební práce mohou pokračovat dál,“ uvedl manažer 
hypotečních úvěrů GE Money Bank Michal Tuček. 

Cestovní pojištění ke stavebnímu spoření  
Raiffeisen stavební spořitelna prodlužuje úspěšnou promoakci Cestovní pojištění na jeden rok 

zdarma. Klienti, kteří uzavřou smlouvu o stavebním spoření do konce října, se mohou těšit na hod-
notný dárek v podobě cestovního pojištění od pojišťovny Uniqa na jeden rok zdarma.    

Banky chystají lov studentů 
S příchodem září a nového školního roku končí také prázdninová letargie bank. Peněžní domy se 

zaktivizují a vrhnou se do lovu nových klientů. V hledáčku jejich zájmu budou nyní zejména stu-
denti středních a vysokých škol. Studenti jsou pro banky ideální klientelou. Jedná se o ty nejper-
spektivnější jedince, s příslibem budoucích vysokých příjmů. Získat je „pod svá křídla“ se tak 
snaží většina bank. Pomáhají si cenovým zvýhodněním účtů, ovšem jen po dobu studia klienta. 
„Studenty vysokých škol považujeme za atraktivní cílovou skupinu, proto jsme na ně zaměřili 
chystanou zářijovou kampaň. Hlavním lákadlem je výhra v podobě letu stíhačkou,“ uvedl Tomáš 
Kopecký, tiskový mluvčí ČSOB. Na „lov“ studentů se chystají i další banky. Například Česká 
spořitelna bude odchytávat studenty již při jejich zápisu na mnoha vysokých školách, kde umístí 
své informační stánky. Studentskou kampaň na září chystá také GE Money Bank.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Češi investují krátkodobě a doplácejí na to  
Typický Čech investuje krátkodobě, příležitostně, neplánuje příliš dopředu, říká Josef Beneš, 

ředitel Asociace kapitálového trhu ČR. Vysvětluje tím, proč se řada Čechů stáhla z fondů zrovna 
po největším propadu na začátku letošního roku, a prodělali tak miliardy korun. Domnívá se, že 
doba, kdy člověk vydělal ve fondech s minimálním rizikem třeba 2 % nad inflaci, na určitý čas 
skončila. Přes současné výkyvy na trzích vidí budoucnost optimisticky.  

E15: O pražskou burzu má zřejmě zájem Nasdaq 
Pražskou burzu bude chtít pravděpodobně koupit 

jedna z největších světových burz – newyorský Na-
sdaq. Informoval o tom deník E15, kterému to potvr-
dily dobře informované zdroje. Nasdaq, jenž se pro-
slavil obchody s akciemi technologických firem, 
letos dokončil akvizici skandinávské burzy OMX  
(12 USD, 1,72%) a chce získat přední místo v evrop-
ském obchodování s cennými papíry. Nová 
transatlantická burza chystá na září spuštění nového 
obchodního systému s názvem Nasdaq OMX Europe. 
Podle dostupných informací bude mít zájem o ob-
chodní místo ve střední Evropě. Tím by mohla být právě Praha. Mezi zájemce o pražskou burzu 
zatím média řadila i samotnou skandinávskou OMX. Nový obchodní systém Nasdaq OMX Europe 
ale bude podle serveru Financial News nynější OMX Nordic exchange dokonce fakticky konkuro-
vat, píše E15. Jedním ze zájemců o koupi pražské burzy měla být také varšavská burza. Ta je ale 
vlastněna státem a akcionáři a členové pražské burzy si podle některých zdrojů stanovili podmín-
ku, že nový majitel vlastněn státem být nesmí. Podle E15 by Nasdaq OMX Europe byl pro praž-
skou burzu ale „zajímavějším ženichem“ než třeba varšavská či vídeňská burza.   
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

Sazebníky některých bank jsou příliš složité 
Průzkum serverů Peníze.cz a www.bankovnipoplatky.com hledal nejlevnější bankovní účty pro 

běžné bankovní klienty. Podle několikatýdenních zkušeností obou serverů je pro běžného klienta 
prakticky nemožné spočítat si náklady a pak je porovnat s konkurencí. Řešením by podle zástupců 
obou serverů bylo sjednocení terminologie, určité informační standardy balíčkových účtů a zjedno-
dušení sazebníků či dostupnost historických údajů o cenách a poplatcích za služby. 

Fio zvyšuje úrok u Fio konta na 3,5 procenta ročně 
Fio zvyšuje roční úrokovou sazbu na svém spořicím účtu Fio konto na 3,5 %. Fio konto má i 

další jedinečné parametry. „Nejenže klienti dostanou k Fio kontu zdarma platební kartu, ale mohou 
z účtu i zdarma odesílat jednorázové či trvalé příkazy. Peníze mohou dále kdykoliv vybrat pomocí 
platební karty či osobně na pobočkách, kde mohou hotovost také vkládat,“ vyzdvihuje největší 
výhody produktu Marek Polka, vedoucí Klientské divize Finanční skupiny Fio. Tento spořicí účet 
lze přitom získat samostatně, nebo v kombinaci s běžným účtem bez poplatků. 

Poplatek za předčasné splacení úvěru zrušen 
Raiffeisenbank nebude u spotřebitelských úvěrů účtovat poplatek za předčasné splacení půjčky. 

Všichni klienti, kteří si o úvěr požádají mezi 1. zářím a koncem roku, získají slevu na tomto po-
platku, standardně tento poplatek činí 4 % z předčasně splacené částky. „Již dříve jsme zrušili  
i poplatek za poskytnutí úvěru, kromě jednoduchého získání úvěru tak nyní umožňujeme i bezpro-
blémové splacení půjčky,“ uvedl produktový manažer spotřebitelských úvěrů Milan Voldřich. 
Zrušení poplatku za poskytnutí půjčky přispělo k nárůstu zájmu o spotřebitelské úvěry. Banka  
v letošním prvním pololetí poskytla úvěry v celkovém objemu 1,8 mld. Kč. Průměrná splatnost 
 úvěru přesahuje čtyři roky. 
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Inflace v Německu zpomalila 
Míra inflace v Německu v srpnu podle prv-

ních předběžných údajů činila 3,1 %, a snížila 
se tak z červencových 3,3 %.  

Extrémně chudých je 1,4 miliardy  
Ve světě žije podle Světové banky mnohem 

více extrémně chudých lidí, než se dosud 
předpokládalo. Banka totiž zvýšila hranici pro 
měření absolutní chudoby z příjmu 1 dolaru na 
1,25 dolaru (21 Kč) na den a revidovala glo-
bální cenové údaje. Počet extrémně chudých 
se tím pro rok 2005 zvýšil z dosud uváděné  
1 miliardy na 1,4 miliardy lidí. Nové údaje 
jsou podle banky založeny na zlepšených 
cenových měřeních ve 116 zemích světa.  

MMF snížil odhad globálního růstu  
Mezinárodní měnový fond (MMF) kvůli 

výraznému zhoršení ekonomik eurozóny snížil 
předpověď globálního ekonomického růstu 
pro letošní rok na 3,9 % z dosavadních 4,1 % 
a podobně srazil i odhad pro příští rok. Agen-
tuře Reuters to sdělil nejmenovaný finanční 
činitel skupiny průmyslových a rozvojových 
ekonomik G20, které MMF svou interní zprá-
vu o novém odhadu poskytl. Fond snížil své 
předpovědi zejména s ohledem na nedávný 
ekonomický pokles v největších zemích zá-
padní Evropy, v němž se odrazil vliv ekono-
mického útlumu v USA. Pro eurozónu MMF 
snížil letošní odhad na 1,4 % z červencové 
prognózy 1,7 %; pro příští rok jej srazil na 0,9 
z dosavadních 1,2 %. Odhad fondu pro USA 
zůstal pro letošek beze změny na 1,3 % a pro 
rok 2009 se mírně snížil na 0,7 %. Pro příští 
rok MMF předpokládá růst světového HDP  
o 3,7 % proti dosud platné předpovědi 3,9 %.  

Soutěž o společenské  
odpovědnosti firem 

Dne 23. srpna se sešli porotci národního 
kola první mezinárodní soutěže hodnotící 
společenskou odpovědnost firem (CSR), do 
kterého se mohly zapojit firmy působící v ČR. 
Společně vyhodnotili žebříček 10 firem, které 
nejlépe splnily soutěžní kritéria. Do užšího 
výběru se dostaly i čtyři bankovní domy – 
Citibank, Česká spořitelna, ČSOB a Komerční 
banka. Z užšího výběru porota vybere tři kan-
didáty – lokální vítěze. Ti se zúčastní meziná-
rodního kola v Praze začátkem roku 2009. 
Více na www.mc-triton.cz/csr2008. 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 4 

 FP news 30/2008 

FPnews – ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU FP-FINANČNÍ PORADCE, web: http://www.FPweb.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9756.  
Kontakt: Economia a.s., Dobrovského 25, 170 55  Praha 7; Petr Fejtek, šéfredaktor, tel.: 233 071 413, petr.fejtek@economia.cz; Pavel Horský, inzertní manažer časopisu, tel.: 233 071 418, 
pavel.horsky@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia a.s. je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo 
distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia a.s. využívá agenturní zpravodajství ČTK, 
která si vyhrazuje veškerá práva. 

Pojištění poplatku za hospitalizaci  
UNIQA pojišťovna se  rozhodla zvýhodnit až do 

konce roku 2008 všechny nové zákazníky v oblasti 
životního pojištění. Každý privátní klient, který uzavře 
životní pojistku, dostane navíc pojištění poplatků za 
hospitalizaci na jeden rok zdarma. Tato nabídka se vzta-
huje na všechny druhy životního pojištění – investiční, 
kapitálové i rizikové. 

Čeští turisté se na dovolenou více a lépe pojistili 
Češi se před letní dovolenou v tomto roce více a lépe pojišťovali. Více než v minulosti je trápily 

nemoci, naopak si přivodili méně těžkých úrazů. Častější nemoci souvisejí zřejmě se stále exotič-
tějšími turistickými zájezdy. V Egyptě, který byl letos mezi Čechy mimořádně oblíbený, často 
postihovaly turisty průjmy. Vyplývá to z ankety ČTK mezi tuzemskými pojišťovnami. 

Udělena licence k zahájení obchodní činnosti  
S účinností od 8. srpna 2008 udělila ČNB skupině Vienna Insurance Group licenci k provozování 

zajišťovací činnosti společnosti VIG RE zajišťovna, a.s. (VIG RE). Tím se tato společnost stala 
první zajišťovnou s českou licencí a zahájí svoji obchodní činnost. S vlastním jměním ve výši  
100 mil. eur je na rok 2011 plánován objem pojistného ve výši zhruba 300 mil. eur. Ve funkci CEO 
VIG RE bude operativní činnost řídit Peter Hagen. Jako regionální zajišťovna v zemích SVE bude 
VIG RE nabízet speciální řešení pro často ještě mladé pojišťovací společnosti, aktivní na těchto 
rozvíjejících se trzích. Nabízena budou zajistná krytí v odvětvích majetkového a úrazového pojiš-
tění, jako i životního a zdravotního pojištění.  

Česká pojišťovna žádá o licenci na zdravotní pojišťovnu 
Česká pojišťovna požádala ministerstvo zdravotnictví o licenci na provozování zdravotní pojiš-

ťovny. „Vznik Zdravotní pojišťovny České pojišťovny považujeme za logický krok. Klientům se 
tak otevírá možnost lepšího provázání služeb,“ řekl generální ředitel ČP Ivan Vodička. Dodal, že 
půjde o běh na dlouhou trať. „Věříme, že pokud se budou moci zdravotní pojišťovny více odlišo-
vat ve své nabídce, klientům ČP se pak otevřou nové možnosti,“ podotkl. 
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